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Handlingsprogram SAFE i Equinor avd. sokkel årsmøtet 2019
Innledning

SAFE i Equinor avd. sokkel skal fremstå som det beste alternativet for å ivareta arbeidstakernes interesser og faglige rettigheter innenfor Equinors olje- og gassvirksomhet.

1. Opplæring av tillitsvalgte
SAFE i Equinor avd. sokkel skal prioritere å skolere tillitsvalgte, samt å holde dem løpende orientert om alle forhold som har betydning for utøvelse av vervet.

Når det er hensiktsmessig, skal det avholdes temakonferanser for tillitsvalgte eller grupper av tillitsvalgte for å utdype spesielle forhold. 

Det skal jevnlig vurderes tiltak for mer effektiv drift av kontorene på sokkelen, og opplæring av lokaltillitsvalgte  skal rettes mot foreningsarbeid ombord. 

SAFE i Equinor avd. sokkel skal være åpen for nye ideer og impulser, også kritikk, og vektlegge åpen dialog mellom medlemmer og tillitsvalgte. Synspunkter skal markedsføres gjennom alle fora som er tilgjengelig.

Som en ekstra oppmerksomhet overfor de tillitsvalgte vil det hvert år, i forbindelse med årsmøtet i SAFE Sokkel, utdeles en pris til HTV / TV som har utført et særlig fortjenestefullt og banebrytende arbeid på hvert RO land / sokkel. Prisen består av en gave på kr. 2.000,-, samt et diplom som årets HTV /TV.     
.2. Ungdom
SAFE i Equinor avd. sokkel skal være attraktiv for unge arbeidstakere, og støtte og stimulere engasjementet i SAFE Ung. SAFE i Equinor avd. sokkel skal arbeide for at det tas inn lærlinger på installasjonene til havs.

3. Fagopplæring
SAFE i Equinor avd. sokkel skal arbeide aktivt for at alle gis mulighet for faglig utvikling og videreutdannelse i selskapet. Dette skal være en utdannelse som gir offentlig kompetanse. Sentralt i dette arbeidet vil være å sikre at det etableres et system som gir kompetanse for yrkeserfaring.

I erkjennelse av at Equinor besitter store økonomiske og teknologiske ressurser, vil foreningen arbeide for formalisering av samarbeidet mellom det offentlige skoleverk og selskapet.

Dette for å sikre at eget personell gis godt utdanningstilbud, og for å sikre at fremtidig utdanning er tilpasset det behov og de krav som fremtidig oljeindustri har behov for. Foreningen ser det som positivt at det disponeres ressurser for at selskapet skal være i forkant av den teknologiske utvikling, og at det bidras til å opprettholde høyt kvalifiserte forskningsmiljøer i Norge.

SAFE i Equinor avd. sokkel skal jobbe aktivt for å få inn nødvendige krav i kompetansestyringsverktøyet sli at vi sikrer utføring av dagens oppgavesett med eget personell.

4. Medlemsverving

SAFE i Equinor avd. sokkel skal sette av midler og ressurser til verving av nye medlemmer, både i samarbeide med SAFE sentralt og på eget initiativ. De tillitsvalgte er i den sammenheng de beste markedsførere.

5. Eldre og syke arbeidstakere
SAFE i Equinor avd. sokkel skal arbeide for å sikre god tilrettelegging for eldre og syke arbeidstakere. Det skal gis mulighet for aktiv sykemelding, omskolering, omplassering og attføring.
Det skal arbeides for at Equinor oppfyller sine plikter som IA-bedrift. Foreningen skal delta med representanter i bedriftens Attføringsutvalg.
6. Bedriftshelsetjeneste 
SAFE i Equinor avd. sokkel skal arbeide for at bedriftshelsetjenesten har en fri og uavhengig stilling i selskapet. Forebyggende helsetiltak skal prioriteres i tillegg til de beredskapsmessige.

Foreningen skal arbeide aktivt for at samarbeidet mellom bedriftshelsetjenesten og foreningens medlemmer bygger på gjensidig tillit og forståelse.

Foreningen skal arbeide aktivt for videreutvikle og forbedre sosial- og attføringsutvalg og AKAN -avtaler.

SAFE i Equinor avd. sokkel skal arbeide for at kjemisk eksponering blir anerkjent som grunnlag for yrkessykdom, og være pådriver for at det etableres nasjonale sentra med spisskompetanse på nevrologiske lidelser. 
7. Ytre miljø
SAFE i Equinor avd. sokkel skal arbeide for at Equinor fremstår som et miljøbevisst selskap på alle områder innen virksomheten. Det skal drives en målrettet politikk med vekt på å hindre at Equinor driver virksomhet, eller etablerer anlegg som kan påføre miljøet skader på kortere og lengre sikt. Det må legges vekt på at det utføres et omfattende forskningsarbeide for å kartlegge alle miljømessige konsekvenser av alle etablerte og kommende anlegg.

De samme krav til miljøbevissthet skal også gjelde i utlandet. I erkjennelse av at det eksisterende beredskapsutstyr ikke har vist tilfredsstillende funksjonsdyktighet ved uhell langs kysten, har Equinor et særlig ansvar for å utvikle beredskapsutstyr som kan hindre en miljøkatastrofe ved eventuelle oljeutslipp.

8. Likestilling
SAFE i Equinor avd. sokkel vil dele arbeidet for likestilling og likeverd mellom kjønnene inn i 3 hovedområder:

· Rekruttering

· Videreutvikling

· Omsorg

a) Rekruttering:

Vårt mål er en jevn fordeling mellom kvinner og menn i alle stillingsgrupper i Equinor. Kvinneandelen offshore må økes, og vi ønsker flere kvinner i mannsdominerte yrker på sokkelen.

Tiltak for å oppnå dette kan være lærlingordninger med 50 % jenter, organisert informasjonsarbeide på skoler og på arbeidskontor, samt opprettelse av opplærings- og etableringsstillinger i områder med lav kvinneandel.

b) Videreutvikling:

Når en kvinne har likeverdige kvalifikasjoner som en mann når det søkes til en annen eller høyere stilling, skal kvinner foretrekkes. Kvinner som ønsker det må få en bevisst karriereplan. Det må legges grunnlag for permisjoner i forbindelse med videreutdanning.

c) Omsorg

SAFE i Equinor avd. sokkel skal arbeide for at:

· Rettmessig fravær blir likt fordelt mellom kvinner og menn

· Det gis mulighet for deltidsstillinger i tidsbegrenset periode.

SAFE i Equinor avd. sokkel skal i tillegg støtte SAFE sentralt når det gjelder følgende strekpunkt i deres handlingsprogram:

· Barselpermisjonen blir på minimum 52 uker med full lønn.

· Det innføres en 16-ukers omsorgspermisjon/pappapermisjon med full lønn ved fødsel.

· Retten til ulønnet omsorgspermisjon utvides fra 1 til 3 år.

· Fødselspenger blir medregnet i grunnlaget for arbeidsløshetstrygd.

· Stønadsperioden ved fødsel og adopsjon forbeholdt faren

(fedrekvoten - 6 uker) iht. trygdeloven blir med full lønn.

· Alle permisjoner iht. AML § 12-9 (barns og barnepassers sykdom) blir med full lønn.

· Ansiennitet opprettholdes i permisjonstiden.

I tillegg skal foreningen aktivt søke å engasjere flere kvinner til å ta verv som tillitsvalgte og heltidsstillitsvalgte.
9. Avtaleverk
SAFE i Equinor avd. sokkel skal fremme kontinuerlig og systematisk utviklingsarbeid som sikrer at medlem-menes interesser ivaretas gjennom lov, forskrift og avtale. Det skal legges særlig vekt på konkretisering av regelverket og videreutvikling av retningslinjer knyttet til internkontroll.

SAFE i Equinor avd. sokkel skal arbeide for at Ptil/OD inntar en aktiv og restriktiv holdning i arbeidsmiljø-spørsmål, bygget på samarbeid med organisert verneombudstjeneste og fagforening. SAFE i Equinor avd. sokkel skal bidra til at Ptil styrkes og foretar uanmeldte tilsyn.
10. Kjernevirksomheten til selskapet

SAFE i Equinor avd. sokkel skal arbeide for at Equinor skal være et fullt integrert selskap som selv, med egne ansatte, står for drift, vedlikehold, logistikk, forpleining, produksjon og salg.

SAFE i Equinor avd. sokkel skal arbeide for at Equinor ikke leier inn ekstern arbeidskraft. Dersom innleie likevel forekommer, skal de avlønnes etter NOG-avtalen.
11. Driftsmodell 
SAFE i Equinor avd. sokkel skal arbeide aktivt for at det foretas en kontinuerlig evaluering og videreutvikling av driftsmodell og dimensjonering i forhold til dagens oppgavesett i 4. kvartal 2010.
12. Bemanningsstrategi
SAFE i Equinor avd. sokkel skal innenfor de etablerte felles organer i selskapet arbeide aktivt for at Equinor til enhver tid:

· har nødvendig personell ansatt i selskapet for å sikre at driften foregår under betryggende og sikkerhetsmessig fullt forsvarlige forhold, og at overtidsarbeid kan holdes på et absolutt minimum.

· har tilstrekkelig bemanning for å sikre at tillitsvalgte (og VO) uten hindringer kan drive et effektivt arbeid for foreningen i h.h.t hovedavtale, forskrifter og arbeidsmiljølov.

· vurdere behovet for nyansettelser, arbeide aktivt for å redusere omfanget av innleie/korttidsansatte og søke å unngå bruk av kontraktorselskap/entreprenører i sin virksomhet.  

· har oppdaterte jobbbeskrivelser og kvalifikasjonskrav for alle deler av sokkelvirksomheten.

· opprettholder et høyt kvalifikasjons -og kompetansenivå på sine ansatte, og at det minst skal være på høyde med myndighetenes krav der disse finnes.

· følger opp og kontrollerer at de kontraktorselskap som er engasjert på Equinors installasjoner har gyldig utleietillatelse og at det er etablert tilfredsstillende lønns -og arbeidsvilkår for de ansatte.

· bestreber seg på å unngå å benytte utenlandsk arbeidskraft gjennom bl.a gruppearbeidstillatelser.

SAFE i Equinor avd. sokkel skal arbeide aktivt i kjøpe/gjøre selv-prosessen for å sikre at dagens oppgavesett opprettholdes. Vi kan også ta til oss oppgaver det er naturlig å gjøre med egen bemanning.
13. Fremtid og utvikling
SAFE i Equinor avd. sokkel skal arbeide for at Equinor igjen blir et norsk integrert oljeselskap, og skal arbeide for at selskapet skal videreutvikles for å kunne innta en ledende posisjon innen alle områder av oljeindustrien, fra undersøkelse og produksjon til videreforedling og markedsføring av ferdigprodukter.

SAFE i Equinor avd. sokkel skal arbeide for at Equinor aldri etablerer eller deltar i oljeutvinning med lavere krav til sikkerhet og miljø i utlandet enn det som gjelder på norsk sokkel.

14. E-drift – fjernstyring
SAFE i Equinor avd. sokkel skal arbeide imot e-drift/fjernstyring av kontrollrom så lenge det er personer om bord på innretningene.

15. Språk 
SAFE i Equinor avd. sokkel krever at norsk språk er arbeidsspråket både på sokkelen og på selskapets landbaserte virksomhet innenfor våre avtaleområder. Det samme gjelder for språk i prosedyrer, instrukser, informasjon, lærebøker, dokumentasjon og dataverktøy for virksomhet på norsk sektor. 
16. Representasjon i de styrende bedriftsorganer og eiergrupper 
SAFE i Equinor avd. sokkel skal arbeide for å bli representert i selskapets styrende organer, som bedriftsforsamling og styre. Foreningen ser det som viktig at alle selskapets ansatte gis anledning til å tilkjennegi sitt syn i de styrende organ. 
17. Sikkerhet i petroleumsvirksomheten  
SAFE i Equinor avd. sokkel skal arbeide for at Equinor ivaretar kravene om et fullt forsvarlig arbeidsmiljø, og har et helhetlig fokus på alle forhold innen HMS.

SAFE i Equinor avd. sokkel skal arbeide for at alle innretninger og anlegg til enhver tid innehar en robust teknisk integritet og en fullt forsvarlig beredskap på alle plan.
SAFE vil kreve at beredskap og evakueringssystemer er sikret med aller nyeste og beste teknologi. Gamle livbåter må snarest byttes ut med nye som giv maksimalt vern. 

Områdeberedskap: SAFE i Equinor avd. sokkel krever at innretningene er tilstrekkelig dekket av beredskapsfartøy, og at SAR-helikoptrene er stasjonert offshore.

18. Lønns- og arbeidsvilkår

SAFE i Equinor avd. sokkel skal kontinuerlig arbeide for medlemmenes lønns- og arbeidsvilkår gjennom forhandlinger og aktiv deltakelse i bedriftens råd og utvalg.

19. Energipolitikk
SAFE i Equinor avd. sokkel skal arbeide for at SAFE opprettholdes som en sterk, landsomfattende arbeidstakerorganisasjon for ansatte innen energiindustri. Foreningen skal arbeide for at SAFE oppnår og utøver innflytelse på norsk energipolitikk. Dette for å sikre at letevirksomhet og produksjon holdes på et nivå som sikrer stabilitet og sysselsetting innen energiindustrien.

Innen norsk oljepolitikk må foreningen arbeide for at oppdrag til sokkelvirksomhet, utvinning og videreforedling i større grad kommer distriktene tilgode. På dette området må Equinor som norsk, delvis statlig energiselskap ha et overordnet ansvar.
Åpning av nye områder for leteaktivitet

SAFE i Equinor avd. sokkel skal arbeide for at det åpnes opp for nye og uutforskede områder for å demme opp for den nedadgående oljeproduksjonen. Områder som er definert som potensielt sårbare med hensyn på miljø og fiskeriressurser, må også åpnes opp så snart som mulig. SAFE i Equinor avd. sokkel skal stille følgende krav til dette:

· at fiskeriinteresser og andre næringsinteresser blir ivaretatt på en best mulig måte, med minst mulig negativ påvirkning

· at miljøet skal lide minst mulig av dette. Der det blir identifisert påvirkning av miljøet i negativ retning, skal det stilles krav til utvikling av ny teknologi og nye arbeidsmetoder for å søke å redusere påvirkningen så mye som mulig

· at oppdrag som måtte komme som følge av ny aktivitet, skal komme lokalsamfunnene til gode i størst mulig grad

· der det er mulig, skal eventuelle funn som blir bygget ut, knyttes opp mot eksisterende infrastruktur.
20. Samarbeide
SAFE i Equinor avd. sokkel skal videreutvikle samarbeidet med andre SAFE-foreninger som har tilknytning til Equinors arbeidsområder.

SAFE i Equinor avd. sokkel skal fremme et rasjonelt og effektivt apparat av tillitsvalgte, samt øke og utdype forståelsen for de enkelte grupperingers sosiale og miljømessige arbeidsforhold. Der ulike grupperinger har sammenfallende interesser skal man søke å rette henvendelser i fellesskap overfor arbeidsgiver, hovedorganisasjon og myndigheter.

SAFE i Equinor l avd. sokkel skal om mulig samarbeide med andre fagforeninger i Equinor, f.eks i verne- og miljøsaker, likestilling, effektivisering, selskapsstruktur, sosial/velferdstiltak og opplæring/videreutdanning. Det forutsettes at samarbeidet er av uforbindtlig karakter, og at det til enhver tid foregår etter årsmøtets intensjoner og retningslinjer. SAFE i Equinor avd. sokkel skal samarbeide med YS i Equinor. 

21. Internasjonalt samarbeide og globalisering
SAFE i Equinor avd. sokkel skal søke samarbeid med andre fagforeninger i de land Equinor driver eller planlegger å drive petroleumsvirksomhet.
Samarbeidet skal ha som formål å sikre at det miljømessige, sosiale og faglige nivået innen alle områder knyttet til petroleumsvirksomhet, holder høyeste standard. Det skal arbeides spesielt for å hindre alle former for sosial dumping, blant annet som følge av EØS -avtalen og et eventuelt medlemskap i EU.
SAFE i Equinor avd. sokkel skal arbeide for at Equinors satsing i utlandet ikke går ut over energiindustrien på norsk sokkel.

SAFE i Equinor avd. sokkel skal arbeide for at Equinors satsing i utlandet foregår på en etisk forsvarlig måte.
22. Medlemmenes engasjement

SAFE styre, AU, HTV og TV skal jobbe for å få¨opp engasjementet blant foreningens medlemmer.
